



*Parlamentul României*  
*Senat*

**PREȘEDINTE**

București ..... 22.XII.2005  
Nr. .... 1665.....

**Domnului**

**Senator DAN CÂRLAN**

**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ADMINISTRAȚIE  
PUBLICĂ ȘI ORGANIZAREA TERITORIULUI**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 21 decembrie 2005, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare*, a *proiectului de lege privind instituția administratorului local*, în vederea întocmirii *raportului suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 21 decembrie 2005.

**PREȘEDINTELE SENATULUI**

*Nicolae Văcăroiu*  
**Nicolae Văcăroiu**

municipiile reședință de județ, ca prin luna martie, aprilie, încolo, să constatăm că-n legea nouă a administrației locale, ajungem la altă soluție. Cum rezolvăm astăzi problema, din 27 să facem 17, și cum vom face la primăvară când, probabil, noua lege va spune că sunt din nou 27 sau altă cifră. De aceea, soluțiile comisiei pe fiecare din aceste 5 proiecte vor fi foarte simple: raport de respingere, fără a considera că am intrat pe fondul proiectelor, ci doar pe procedură. Vă mulțumesc.

**Domnul Nicolae Văcăroiu:**

Domnul senator Funar, microfonul nr.8.

**Domnul Gheorghe Funar:**

Mulțumesc, domnule președinte,

Țin să-i mulțumesc domnului senator Antonie Iorgovan, apreciat, cred că fără a greși, specialistul nr.1 în drept, în domeniul administrației publice, dar vizavi de opiniile exprimate de domnia-sa la punctele 8 și 10, permiteți-mi să vă supun atenției și un alt punct de vedere, respectiv, în cazul consiliilor județene, hotărârile consiliilor județene sunt semnate de către președintele consiliului județean, care nu este ales uninominal, ca și primarul. În cazul primarului este firesc să semneze el hotărârile consiliului, dacă un consilier județean, ajuns președinte al consiliului județean, poate mai mult decât primarul, după ce a fost ales pe listă. Iar în ceea ce privește propunerea de la punctul 10, din păcate, este necesară,

domnule profesor, domnule senator Antonie Iorgovan și am pornit în acest amendament de la un exemplu concret: am întâlnit și altele, dar îmi este cunoscut cel de acasă, de la Cluj Napoca, unde sub conducerea actualului primar, care este profesor de drept, consiliul local a adoptat hotărâri contrare hotărârilor irevocabile ale instanțelor judecătorești. Mai precis, instanța de judecată a stabilit în cazul dosarului cutare, consiliul local este bun de plata sumei de ... . Consiliul local s-a adunat și au hotărât: este bun de plată primarul și nu consiliul local. Deci, pentru a nu se mai ajunge în asemenea situații, este un proces aiurea la instanță, dar există riscuri ca să se molipsească alți primari din partea PD-ului și să procedeze la fel. Deci, este necesar să nu dăm de lucru instanței. Mă opresc aici, domnule președinte. Cred că soluția propusă de către domnul senator Antonie Iorgovan este înțeleaptă și dacă agreează și ceilalți colegi, colegii senatori, să se adune la Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului toate propunerile și următoarele puncte și să găsim, împreună cu Guvernul, o soluție. Mă bucur că unele dintre propunerile noastre, dintre amendamentele noastre sunt agreate și dorim să se regăsească în viitoarea lege a administrației publice locale. Vă mulțumesc.

**Domnul Nicolae Văcăroiu:**

Am înțeles. Deci, domnul Cârlan, se face o propunere, care cred eu, este rezonabilă: la punctele 29, 30, 31, 32 și 33 care se referă la modificarea Legii nr.215, dacă sunteți de acord să supun votului, să se retrimită la comisie, să se țină acolo până avem legea, varianta aceea care se discută la Guvern, pentru că nu avem termen, noi suntem cameră decizională. Și cred că nu vă deranjează cu nimic.

**Domnul Dan Cârlan:**

Nu ne deranjează absolut deloc, decât în măsura în care noi am dorit să ne descărcăm de pe agenda comisiei, de pe agenda Senatului de aceste proiecte. Fără nici o îndoială, ele pot să stea până va veni legea ....

**Domnul Nicolae Văcăroiu:**

Stimați colegi,

Suntem cameră decizională, le puneți în rezervă până apare legea privind administrația publică. Se finalizează și atunci .... De acord? Supun votului dumneavoastră proiectele de lege: 29, 30, 31, 32, 33. Retrimiteri la comisie și când se va veni cu legea Guvernului, vom vedea în ce măsură s-au respectat sau nu. Vă rog să votați, stimați colegi. Vă rog să votați această retrimitere.

58 voturi pentru, 6 voturi împotriva, 2 abțineri.

Suntem 66. În sală, vă rog câți sunt? Deci avem cvorum de lucru.

S-a aprobat trimiterea la comisie. Mulțumesc.

\*

Trecem la proiectul de lege privind înființarea oficiilor locale de specialitate. Avem un raport suplimentar al Comisiei pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului. Inițiatori avem? Nu avem. Domnul președinte Cârlan, vă rog, aveți cuvântul.

**Domnul Dan Cârlan:**

Vă propun să adoptăm aceeași soluție, a retrimiterii la comisie, în așteptarea legii cadru, pentru acest proiect și pentru, nu următorul, ci 36 de pe ordinea de zi: proiectul de lege privind instituția administratorului local, ambele fiind în aceeași situație, de a modifica legea administrației locale.

**Domnul Nicolae Văcăroiu:**

Deci, ni se propune ca și punctele 34, cu referire la înființarea oficiilor locale de specialitate, și 36 , lege privind instituția administratorului local. La fel, retrimitem la comisie. Așteptăm finalizarea proiectului generată din reforma în administrația publică și atunci le vom discuta. Deci, voi supune votului retrimiteria la comisie a punctelor 34 și 36 de pe ordinea de zi. Vă rog să așteptați puțin. Vă rog să votați acum retrimiteria la comisie, la cererea, și a președintelui.

Stimați colegi, domnul Morțun, vă stă bine părul, vă spun eu, vă rog să luați loc!

Stimați colegi, haideți să facem un efort, ca să încheiem ședința noastră de astăzi. Vă rog să vă mobilizați. Deci, să avem cvorum de lucru. Țin să fac acest lucru, nu să aplic articolul respectiv. Deci, o să reiau votul. Reluare vot pentru pozițiile 34, 36. Vă rog să votați. Rog să votați, toată lumea, stimați colegi! Mulțumesc pentru vot, domnule senator Eckstein!

72 voturi pentru, 3 voturi împotriva și o abținere.

Deci s-a retrimis la comisie.

\*

Trecem la propunerea legislativă pentru încheierea unui memorandum între Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind înfrățirea unităților administrativ-teritoriale dintre cele două state.

Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului. Vă rog, dacă sunt inițiatori? Microfonul nr.8, domnul senator Funar.

**Domnul Gheorghe Funar:**

Mulțumesc, domnule președinte,

Onorat Senat,

Inițiatorii, domnul senator Corneliu Vadim Tudor, senatorul Ilie Ilașcu și subsemnatul, venim în fața dumneavoastră cu o